

S SEJ IZVRŠNEGA SVETA**V boju s steklino**

Tudi v letu 1983 se je nadaljevala akcija preprečevanja in zatiranja stekline na območju ljubljanskih občin.

V lanskem letu se je steklina pojavila v Šiški, Mostah in v naši občini. Za Bežigradom, kjer je bila prisotna leto prej, je lani niso zasledili. Čeprav se je področje, okuženo s steklino, zmanjšalo, pa se je povečalo število okužb. Preiskanih je bilo namreč 223 živali od katerih jih je bilo okuženih 42.

V naši občini je bila steklina ugotovljena pri 22 živalih – pri 20 lisicah, eni srni in eni kuni. Steklina se je širila preko vsega leta.

S ciljem preprečevanja nadaljnje okužbe je veterinarsko higienska služba v sodelovanju z lovskimi organizacijami ulovila in pokončila na omenjenem področju Ljubljane 110 potepuških psov in 59 mačk, ki so se na okuženem področju prosto gibali brez nadzorstva in brez lastnikov.

Ko je izvršni svet obravnaval informacijo o razširjenosti in zatiranju stekline, je sprejel številne sklepe.

Vse pse je, kot predpogoj za uspešno zatiranje stekline, potrebno popisati in jih enkrat letno cepiti proti steklino. Pri tem naj bi bili v veliko pomoč sveti krajevni skupnosti, ki naj delujejo v opozorilni funkciji. Kaj to pomeni! Občane je treba informirati o nevarnosti te bolezni, o prenašalcih in o možnostih preventive. Preventiva pa je najboljša v tem, da opozarjamo na živali-pse, mačke, ki se potikajo po naseljih brez lastnika oziroma njihov lastnik ni poznan. Lastniki psov pa morajo poskrbeti, da le ti ne ogrožajo ljudi in drugih živali. Psi naj bodo privežani ali zaprti.

Svoje delo morajo opraviti tudi lovške organizacije. Pristopijo naj k učinkovitejši organiziranosti odstrela lisic in izpolnjujejo določila občinskih odredb o zatiranju stekline.

S pristojno veterinarsko organizacijo se morajo dogovoriti glede odiranja trupel uplenjenih lisic in laboratorijske diagnostike na steklino.

NINA ČOŽ

Čigav je Živalski vrt

Res je sicer, da je Živalski vrt v naši občini, vendar pa to ne bi smelo pomeniti, da je njegov razvoj in njegova problematika zato le stvar vičanov. Koncem koncev je z dogovorom družbenopolitičnih skupnosti mesta Ljubljane živalski vrt, kot organizacija posebnega družbenega pomena registriran kot Zoološki vrt mesta Ljubljane.

Ob sedanjem nedorečenem načinu financiranja in stalnem pomanjkanju finančnih sredstev pa si je razvoj živalskega vrta težko predstavljati. Lokacija živalskega vrta je čudovita, vemo tudi, da ima velik vzgojnoizobraževalni pomen ne le za Ljubljano ampak celo za Slovenijo. Toda zanj se nihče ne bo zmeniti. Rednih sred-

Pri urejanju okolja v Živalskem vrtu je 10. aprila sodelovalo tudi 45 kadetov iz Izobraževalnega centra RSNZ iz Tacna.

Kolektiv živalskega vrta se jim iskreno zahvaljuje!

stev za njegov obstoj in za nujni in dogovorjeni obseg razširjene reprodukcije ni. Onemogočeno je normalno poslovanje živalskega vrta, samo za letos primanjkuje stara milijarda!

Občinski izvršni svet je informacijo o stanju posredoval mestnemu izvršnemu svetu s predlogi: naj informacijo obravnava in ugotovi način zagotavljanja sredstev za delovanje živalskega vrta na nivoju mesta, skliče sestanek s predstavniki klavniške industrije, da bi našli rešitev za skladiščenje in pridobivanje mesa kot hrane za živali. Primernega skladiščenega prostora namreč živalski vrt nima, pa tudi če bi ga imel, bi vanj ne imel kaj uskladiščiti, saj izredno težko dobi meso.

Občinski izvršni svet je dal tudi vso podporo predlogu ZOO, da naj bi bile OZD, s področja agroživilske soustanoviteljice živalskega vrta, hkrati pa je menil, da je treba čimprej dokončno opredeliti program razvoja živalskega vrta tudi zaradi ureditve komunalne infrastrukture in vključitve in program ureditve področja Tivoli-Rožnik. Hkrati z razvojem pa mora živalski vrt popestriti svojo turistično ponudbo.

N. Č.

vidi možnosti nadaljnega uspešnega poslovanja.

N. Č.

Najdražji blok v Ljubljani

Na zadnji seji je izvršni svet potrdil predlog končne povprečne cene za stanovanjski objekt B-1 v soseski VS-3 Žičnica.

Očiščena cena stroškov priprave in urejanja stavbnega zemljišča za 1 m² v omenjenem bloku je 15.133,50 dinarjev, polna cena pa je 17.122,50 dinarjev. Razliko med polno in očiščeno ceno se krije iz družbenih sredstev v višini 1,2 odstotka od BOD in čistega dohodka za komunalne naprave individualne rabe in prispevkov na priključno moč toplotne energije, plina, vodovoda in kanalizacije. Polna cena pa plačajo tisti pričakovalci stanovanj, katerih OZD s sedežem na območju ljubljanskih občin niso podpisnice SS o združevanju sredstev po stopnji 1,2 od BOD in teh sredstev ne združujejo, ter tisti pričakovalci, katerih OZD nimajo sedeža v območju ljubljanskih občin in sredstev ne združujejo.

Sprejeta cena urejanja stavbnega zemljišča za 1 m² netto stanovanjske površine pomeni, da bo cena kupljenega 1 m² 48000 din.

To je hkrati tudi prva stanovanjska enota v Ljubljani, za katero je cena za urejanje stavbnega zemljišča več kot stari milijon na kvadratni meter netto stanovanjske površine.

Ob potrditvi te cene je izvršni svet sprejel še vrsto obvezujočih sklepov, ki se nanašajo predvsem na delo ZIL in Stanovanjske skupnosti. Med drugimi je zahteval in obvezal Stanovanjsko skupnost in ZIL, da stanovalec tega bloka opozorita, da kljub tako visoki ceni, vanjo ni všteto celotno, kompletno urejanje, kar pomeni, da se še ne ve, kdaj in kako bo urejena okolica bloka in tudi bodoče soseske v celoti – ali bodo zelenice, igrišča, parkirni prostori... V bodoče bo izvršni svet potrdil le tiste cene oziroma predloge cen, ki bodo vsebovale kompletno urejanje zemljišča.

NINA ČOŽ

Ni rondel, ni parafina, ... ne bo deviz

Kot zaključni člen v proizvodnem procesu izdelave kozmetičnih in kemičnih izdelkov je delovna organizacija Ilirija – Vedrog najbolj na udaru vsestranske zmede, ki vlada v jugoslovanskem gospodarstvu.

Glavni direktor Adi Rogelj nam je ovrednotil posamezne nenavadnosti, s katerimi se srečujejo v poslovanju.

Medtem ko imamo na zalogi dovolj surovin za izdelavo zobnih krem, ne moremo dobiti tub. Zaradi tega napolnimo v eni izmeni od osem do deset tisoč aluminijastih posodic in ne 22 do 25 tisoč kot zmoreta liniji. Razpršil trenutno sploh ne izdelujemo, ker nimamo aluminijastih stekleniček. IMPOL iz Slovenske Bistrice zaradi povečanega izvoza aluminija, ne dobavlja te barvne kovine ljubljanski Tubi, ta pa seveda ne more pošiljati tega polizdelka naročnikom. Da vsi skupaj za silo rešujemo proizvodnjo, ki pa je seveda znatno dražja, iščemo po Jugoslaviji najrazličnejše aluminijaste izdelke (n. pr. žica) in jih pretaplamo v tvarino za izdelavo rondel.

Podoben je položaj pri beli pločevini. Tudi tu moramo biti nabavljalci pločevine, da na Saturnus izdela škatlince za kreme za čevlje.

Nič boljše ni z nabavo parafina. INA Reka ga izvaža in namesto 3600 ton ga bomo dobili letos 2200 ton. Kljub temu, da je domača cena višja od svetovne in nas ta duši pri možnostih izvoza sveč.

Iz naštetega bi lahko povzeli, da Ilirija – Vedrog težko izpolnjuje letni proizvodni plan.

Trenutno so še možnosti preusmerjanja delavcev na linije za izdelavo barv za lase, lasne kozmetike in še nekaterih proizvodov. Dokler bodo tu še obstajale zaloge! Pričakujemo pa slabše stanje, saj se bo zaradi manjših priznanih deviznih sredstev poslabšala oskrba iz uvoza, kako pa je z domačimi dobavitelji, pa sem že povedal. Zato je razumljivo, da smo močno zaskrbljeni nad razvojem dogodkov.

Vas iz takega položaja ne bodo rešile usklajene cene?

Surovine se kljub zamrznitvi cen ves čas dražijo. Tudi do sto odstotkov. Vzrokov za

to je več. Nekateri izsiljujejo, ker imajo izvozne materiale. Drugi se rešujejo z zvišanjem cen pred izgubami. Mnogi se sklicujejo žal le na višje svetovne cene. Izračunali smo, da nas bo decembrsko znižanje in zvišanje cen oškodovalo najmanj za 90 milijonov dinarjev.

Sklicevanje na svetovne cene le zavlačuje reševanje te zaostrene problematike. V kozmetiki kroji cene trg. Ker se bo pomanjkanje teh izdelkov nadaljevalo in celo okrepi. ne bo vplivala na potrošnjo zmanjšana kupna moč prebivalstva. Prehodnega značaja bo le čas turistične sezone. Ta nenasiitljivost tržišča (?) pa seveda ne bo pritiskala proizvajalce iz vse Jugoslavije k boljši kakovosti izdelkov.

S POSVETA V PODPEČI**Izkušnje in možnosti kmetovanja na Barju**

Na osnovi uvodnih referatov, koreferatov in razprave na posvetu o izkušnjah in možnostih kmetovanja na barju, ki ga je pripravil občinski izvršni svet, je na posvetu imenovana komisija pripravila naslednje zaključke:

Osnova za intenzivnejše kmetovanje na barju je pospešena ureditev vodnega sistema in sistematična obnova obstoječe kanalske mreže. Da bi čimprej dosegli te cilje, je potrebno optimalno čiščenje osnovne odvodne mreže, stremeti za čimvečjo odpravo poplavne ogroženosti, boljše organizirati službe zapornic na Ljubljani in Grubarjevem kanalu ter zgraditi zadrževalnike – predvsem na Gradaščici.

V ta namen je potrebno na novo izdelati študijo hidroloških razmer in na osnovi le-te karto poplavnosti, s katero bo možno določiti tista območ-

ja, ki so interesantna za trajno tržno proizvodnjo na barju.

V program del Območne vodne skupnosti Ljubljana-Sava je treba vnesti čiščenje in odstranjevanje zaraščenosti Ljubljane, Iške in drugih voda, da bi tako dosegli večjo propustnost – pretoke.

Ker je uveljavljanje vodnega sistema na barju osnovna naloga OVS Ljubljana-Sava, je le-ta dolžna skrbeti, da se v prvem odstavku navedene naloge čimprej izvedejo.

Na tistih območjih, ki bodo na osnovi karte poplavnosti določena za intenzivno kmetijsko proizvodnjo, je potrebno čimprej pristopiti k sistematični obnovi kanalske mreže (po potrebi regulirati tudi vodotok, ki ima funkcijo osnovnega odvodnika), kanalsko mrežo izpopolniti ter pristopiti k izvedbi terciarne mreže, od katere je v

Na konvertibilnem tržišču zaslužite štiri milijone dolarjev. Kaj pomeni to skozi prizmo novega deviznega zakona?

Novi devizni zakon bo zmanjšal voljo pozitivnih izvoznikov do prodaje na tuje. Tiste delovne organizacije, ki več uvozijo kot izvozijo, pa bo silil v izvoz za vsako ceno. To pa bo zmanjševalo njihov dohodek, čisti dohodek in seveda ne bo omogočalo zadrževanje stvarnih osebnih dohodkov.

Žal sestavljalci zakona premalo vedo o tem, da je vstopanje na tuja tržišča dolgotrajen proces, zaradi katerega si ne sme dovoliti, da bi jih kljub najhujši svetovni konkurenci zapustil. Najbolj žalostno pa je to, da imamo pri nas n. pr. štiri milijone konverti-

bilnega izvoza, tri milijone uvoza, a le dva milijona deviznih pravic. Kje naj dobimo manjkajoči milijon dolarjev? Deviznega trga ni in prepričan sem, da ne bo nikdar zaživel.

Mi, če govorimo o Jugoslaviji, pa bi radi več izvoza in več deviz.

Z n. pr. pri nas nad 90 odstotkov odpisanih strojev, z neurejenim tržiščem doma, z destimulativno devizno zakonodajo, z nelikvidnostjo in predvsem pomanjkanjem prijemljivega dolgoročnega programa izhoda iz neugodnega položaja pri zadolženosti in novem zadolževanju države izvoza ne bo moč povečati!

STANE JESENOVEC

največji meri odvisno vzdrževanje talnega vodnega režima za potrebe kmetijstva.

Na osnovi karte kanalov, melioracijskih in glavnih odvodnikov, ki jih je dolžna vzdrževati OVS Ljubljana-Sava, naj izvršni svet občine Vrhnika in Ljubljana Vič-Rudnik sprejmeta odredbo o obveznem čiščenju dotočnih vodotokov in osnovne kanalske mreže, da se osnovni vodni režim na barju bistveno ne poslabša. To dolžnost naj občini poverita OVS, ki naj ta dela vključi v letni program vzdrževanja. Poleg tega naj odredba obvezuje tudi kmetijske organizacije za čiščenje oziroma dopolnitev sekundarne mreže in izgradnjo terciarnih jarkov na tistih območjih, ki bodo z letnim planom določena za družbeno organizirano proizvodnjo.

Večjo pozornost preslici

Za izvedbo aktivnosti glede obnove, vzdrževanja in izgradnje terciarne odvodne mreže je potrebno ponovno aktivirati barjanske odbore pri skupščinah občin in podobore v krajevnih skupnostih. V ta namen se na OVS določi strokovnega delavca, ki mu bo delo na urejanju vodnega režima na barju edina ali pa vsaj prioritarna naloga.

Preslici je potrebno posvetiti večjo pozornost. Da bi lahko tudi na barjanskih tleh intenzivirali poljedelstvo, še posebej pa travniško pridelavo, je treba pospešeno nadaljevati s poskusi zatiranja preslice. Čeprav zadnji rezultati že kažejo, da je